



„Blahoslavení tí, čo šíria pokoj“ (Mt 5,9)

## NOVÉNA ZA POKOJ



**Celosvetová sieť  
modlitby s pápežom**

APOŠTOLÁT MODLITBY

SLOVENSKO

Apoštolát modlitby (Celosvetová sieť modlitby s pápežom) pozýva pred Slávnosťou Krista Kráľa k modlitbovej novéne, deväťdňovej modlitbe za mier vo svete. Toto pozvanie je adresované všetkým ľuďom dobrej vôle, ktorí chcú spojiť svoje srdcia a sily, aby prosili Pána života o milosť pokoja pre celé ľudstvo.

Prosíme najmä za tie miesta, kde je vojna, kde zbrane vyhasínajú ľudské životy a ničia budúcnosť celých národov. Na prvom mieste za Svätú zem - za pokoj medzi Izraelčanmi a Palestínčanmi - a za pokoj pre Ukrajinu.

Sme povolaní byť mužmi a ženami pokoja, byť mierotvorcami tam, kde sme, v našom prostredí, v každej krajine a v každom kúte sveta. Vzájomne spojení po celom svete obetujeme Bohu našu modlitbu a každodenný život ako „tvorcovia pokoja“.

Svätý Otec František nám hovorí, že prednostným spôsobom budovania mieru je to, keď spoločne pestujeme kultúru starostlivosti. Keď sa solidárne a aktívne podieľame na ochrane a podpore dôstojnosti a dobra všetkých, s postojom starostlivosti, pozornosti, súcitu, zmierenia a obnovy, úcty a vzájomného uznania:

Modlitbovú novénu pripravilo na žiadosť Svätého Otca ústredie Apoštolátu modlitby – Svetovej siete modlitby s pápežom.

*Myšlienka Svätého Otca Františka:* „V mnohých častiach sveta sú veľmi potrebné cesty pokoja na liečenie otvorených rán. Potrební sú tu aj tvorcovia pokoja, muži a ženy pripravení vážne a tvorivo pracovať na začatí procesov uzdravenia a obnovy vzájomného stretávania.“

### ÚVODNÁ MODLITBA

*„Blahoslavení tí, čo šíria pokoj, lebo ich budú volať Božími synmi.“ (Mt 5,9)*

**Pane, Knieža pokoja,  
tu sme, chceme pracovať spolu s tebou.  
Vyprosujeme pokoj pre celý svet.  
Prijmi naše volanie o pomoc,  
daj nám pocítiť, že nás počuješ,  
sprevádzaj nás pri tejto vytrvalej modlitbe,  
lebo túžime po mieri.  
Pomôž nám ho budovať.  
Daruj nám pokoj,  
daruj nám pokoj,  
daruj nám pokoj.  
Amen.**

## PRVÝ DEŇ

*Myšlienka z Božieho slova:* „Keď teda prinášaš dar na oltár a tam si spomenieš, že tvoj brat má niečo proti tebe, nechaj svoj dar tam pred oltárom a choď sa najprv zmieriť so svojím bratom; až potom príď a obetuj svoj dar.“ (Mt 5,23-24)

*Myšlienka Svätého Otca Františka:* „Bratstvo je základnou ľudskou vlastnosťou, pretože sme vzťahové bytosti. Živé vedomie nášho vzájomného vzťahu nám pomáha pozeráť na každého človeka ako na skutočného brata či sestru a tak sa k nemu správať. Bez bratstva nie je možné budovať spravodlivú spoločnosť a pevný a trvalý mier.“

**Pane, stratili sme jemnosť vd'ačnosti,  
hľadieť na seba navzájom ako na dar,  
vážiť si naše dary a pomáhať si v našich slabostiach.  
Dotkni sa našich srdc, rozruš naše predsudky,  
lebo mier nie je možný, ak si neobnovíme  
vd'ačný pohľad na všetko a na každého.  
Daj nám vd'ačné srdce,  
aby sme sa mohli stať tvorcami pokoja.  
Amen.**

## DRUHÝ DEŇ

*Myšlienka z Božieho slova:* „Dobry človek vynáša z dobrého pokladu svojho srdca dobro a zly človek zo zlyho vynáša zlo. Ved' z plnosti srdca hovoria jeho ústa.“ (Lk 6,45)

*Myšlienka Svätého Otca Františka:* „Popri otvorených ozbrojených konfliktoch sú tu aj menej viditeľné, ale nemenej kruté vojny, ktoré sa vedú v ekonomických a finančných sektoroch s prostriedkami, ktoré sú rovnako deštruktívne pre ľudské životy, rodiny a podniky.“

**Pane, daj nám tiché a pokorné srdce  
schopné rozpoznať,  
že neprítomnosť mieru sa začína násilím a vojnou,  
ktorá žije v našich srdciach.  
Daj nám srdce, ktoré sa bude viac podobať tvojmu,  
ktoré koná s láskou, ktoré podnecuje k zblížovaniu,  
ktoré si vždy volí súlad a pokoj,  
aj keď to znamená zriekať sa a zabúdať na naše vlastné záujmy.  
Urob nás tvorcami pokoja.  
Amen.**

## TRETÍ DEŇ

*Myšlienka z Božieho slova:* „Počuli ste, že otcom bolo povedané: »Nezabiješ!« Kto by teda zabil, pôjde pred súd. No ja vám hovorím: Pred súd pôjde každý, kto sa na svojho brata hnevá.“ (Mt 5,21-22)

*Myšlienka Svätého Otca Františka:* „V tomto roku museli mnohí naši bratia a sestry naďalej znášať ničivé zažívanie vojny, ktorá predstavuje vážnu a hlbokú ranu spôsobenú bratstvom. Mnohé konflikty sa odohrávajú za všeobecnej ľahostajnosti. Všetkých vás, ktorí žijete v krajoch, kde zbrane diktujú teror a ničenie, ubezpečujem o svojej osobnej blízkosti a o blízkosti celej Cirkvi.“

**Pane, pozývaš nás vyvolať si život, ktorý nám dávaš.**

**Ale naše strachy, zneistenia a nedostatok dôvery v teba a v tvoju lásku nás odťahujú od tohto života v štedrości, od toho, aby sme mali život v tebe a delili sa oň s ostatnými.**

**Pomôž nám! Vypočuj náš hlas  
a zachráň nás od konfliktov a smrti.**

**Daj nám odvahu vždy si voliť teba!**

**Amen.**

## ŠTVRTÝ DEŇ

*Myšlienka z Božieho slova:* „Všetko, čo chcete, aby ľudia robili vám, robte aj vy im. Lebo to je Zákon i Proroci.“ (Mt 7,12)

*Myšlienka Svätého Otca Františka:* „Cirkev má za úlohu priniesť Kristovu lásku bezbranným obetiam zabudnutých vojen prostredníctvom svojich modlitieb za mier, svojou službou zraneným, hladujúcim, utečencom, vysídlencom a všetkým, ktorí žijú v strachu. Cirkev tiež hovorí nahlas, aby vedúci predstavitelia počuli krik bolesti trpiacich a aby sa skoncovalo s každou formou nenávisťného násillia, zneužívania a porušovania základných ľudských práv.“

**Pane Ježišu Kriste, náš Spasiteľ, zastav naše vojny,**

**zmierni naše konflikty, uzdrav naše rany,  
zahoj poškodenie spôsobené toľkým násillím  
zo zbytočných a ničivých konfrontácií.**

**Zachráň nás pred nami samými,  
nech tvoja láska všetko premôže,  
všetko naplní, všetko prikryje!**

**Len tak máme nádej.**

**Amen.**

## PIATY DEŇ

*Myšlienka z Božieho slova:* „Milujte svojich nepriateľov a modlite sa za tých, čo vás prenasledujú, aby ste boli synmi svojho Otca, ktorý je na nebesiach. Veď on dáva slnku vychádzať nad zlých i dobrých a posiela dážď na spravodlivých i nespravodlivých. Lebo ak milujete tých, ktorí vás milujú, akú odmenu môžete čakať?“ (Mt 5,44-47)

*Myšlienka Svätého Otca Františka:* „Dôrazne sa obraciam na všetkých, ktorí zasievajú násilie a smrť silou zbraní: v osobe toho, koho dnes vidíte ako nepriateľa, ktorého treba poraziť, objavte skôr svojho brata či sestru a zadržte svoju ruku! Vzdajte sa cesty zbraní a vyjdite v ústrety druhému, aby ste sa s ním stretli v dialógu, odpustení a zmierení, aby ste okolo seba obnovili spravodlivosť, dôveru a nádej!“

**Pane, náš priateľ,  
urob nás vernými tvojmu pozvaniu  
žiť ako občania kráľovstva tvojho Otca,  
ako svedkovia tvojho požehnanja,  
ako tí, čo sa držia tvojho plánu lásky pre svet.  
Daj, aby sme konali podľa teba,  
aby náš život mohol byť zdrojom,  
z ktorého naši bratia a sestry budú dýchať pokoj, súlad, radosť a lásku.  
Amen.**

## ŠIESTY DEŇ

*Myšlienka z Božieho slova:* „Buďte milosrdní, ako je milosrdný váš Otec! Nesúďte a nebudete súdení. Neodsudzujte a nebudete odsúdení! Odpúšťajte a odpustí sa vám. Dávajte a dajú vám: mieru dobrú, natlačenú, natrasenú, vrchovatú vám dajú do lona. Lebo akou mierou budete merať vy, takou sa nameria aj vám.“ (Lk 6,36-38)

*Myšlienka Svätého Otca Františka:* „Pre národy sveta sú ozbrojené konflikty vždy vedomým popretím medzinárodného súladu a vytvárajú hlboké rozdelenia a hlboké rany, ktorých hojenie si vyžaduje dlhé roky. Vojny sú konkrétnym odmietnutím realizácie tých veľkých hospodárskych a sociálnych cieľov, ktoré si medzinárodné spoločenstvo vytýčilo.“

**Ježišu Kriste,  
vstúp do našich srdc a do našich myšlienok,  
vytvor si miesto uprostred nás,  
v našich susedstvách, rodinách, vládach, cirkvách.  
Nech žiadne miesto v tomto svete nie je bez teba.  
Len v tebe a s tebou si dokážeme odpustiť,  
prijat' sa, rešpektovať, milovať... tak ako ty.  
Amen.**

## SIEDMY DEŇ

*Myšlienka z Božieho slova:* „Keď som teda ja, Pán a Učiteľ, umyl nohy vám, aj vy si máte jeden druhému nohy umývať. Dal som vám príklad, aby ste aj vy robili, ako som ja urobil vám.“ (Jn 13,14-15)

*Myšlienka Svätého Otca Františka:* „Nemôžeme si však nepovšimnúť, že medzinárodné dohody a štátne zákony - hoci sú potrebné a veľmi žiaduce - samy osebe nestačia na ochranu ľudstva pred rizikom ozbrojeného konfliktu. Je potrebné obrátenie srdca, ktoré každému umožní spoznať v druhom brata alebo sestru, o ktorých sa treba starať a spolupracovať s nimi na vytváraní plnohodnotného života pre všetkých.“

**Pán dejín,  
dnes pred teba predkladáme všetkých,  
ktorí trpia katastrofou vojny,  
žiaľom a utrpením, stratami a nezmyselnosťou toľkej smrti a ničenia.  
Obetujeme ti našu jednoduchú, pokornú, ale dôverujúcu modlitbu.  
Prijmi našu úpenlivú prosbu.  
Tvoji synovia a dcéry o to prosia pre našich bratov a sestry,  
ktorí trpia násilím a vojnou.  
Objím ich!  
Amen.**

## ÔSMY DEŇ

*Myšlienka z Božieho slova:* „Poznáte ich po ovocí. Ved' či oberajú z tnie hrozná alebo z bodliakov figy? Tak každý dobrý strom rodí dobré ovocie, kým zlý strom rodí zlé ovocie.“ (Mt 7,16-17)

*Myšlienka Svätého Otca Františka:* „Každá vojna zanecháva náš svet horší, ako bol predtým. Vojna je zlyhaním politiky a ľudskosti, hanebnou kapituláciou, trpkou prehrou voči silám zla. Neuviaznime v teoretických diskusiách, ale dotkneme sa zraneného tela obetí. Pozrime sa ešte raz na všetkých tých civilistov, ktorých zabitie bolo považované za „vedľajšie škody“. Pýtajme sa samotných obetí.“

**Pane, ty si ten dobrý Samaritán,  
ktorý lieči rany olejom a vínom,  
ujímaš sa našich rán a obväzuješ ich.  
Daj nám srdce, ktoré prijme tých,  
ktorých na okraj cesty vrhajú ozbrojené konflikty,  
vojny a nezmyselné konfrontácie.  
Kiež prinášame tvoju útechu  
a sme Samaritánmi ako ty!  
Amen.**

## DEVIATY DEŇ

*Myšlienka z Božieho slova:* „Toto je moje prikázanie: Aby ste sa milovali navzájom, ako som ja miloval vás. Nik nemá väčšiu lásku ako ten, kto položí život za svojich priateľov.“ (Jn 15,12-13)

*Myšlienka Svätého Otca Františka:* „V mene Boha, ktorý stvoril všetky ľudské bytosti rovné v právach, povinnostiach a dôstojnosti a ktorý ich povolal, aby žili spolu ako bratia a sestry, aby naplnili zem a šírili hodnoty dobra, lásky a pokoja; v mene nevinného ľudského života, ktorý Boh zakázal zabíjať - tvrdíme, že kto zabije jedného človeka, ako keby zabil celé ľudstvo. A kto zachráni jedného človeka, ako keby zachránil celé ľudstvo.“

**Pane, nech sme tvojimi rukami i tvojimi nohami,  
tvojimi slovami a tvojím hlasom,  
nech sa stretáme s našimi bratmi a sestrami a dbáme o ich rany,  
nech prichádzame k odcudzeným  
a budujeme mosty počúvania a porozumenia,  
nech podporujeme prijatie všetkých s radosťou a nádejou.  
Daj nám srdce milosrdné zoči-voči každej forme ľudskej biedy.  
Daj nám vytrvalosť a pevnosť,  
aby sme odstraňovali zlo a milovali dobro,  
aby sme vždy pracovali pre pokoj –  
na každom mieste, za každých okolností  
a spolu so všetkými tvojimi synmi a dcérami.  
Amen.**



**Celosvetová sieť modlitby s pápežom**  
SLOVENSKO APOŠTOLÁT MODLITBY



Pope's Worldwide Prayer Network



THE POPE VIDEO

Pope's Worldwide Prayer Network



CLICKTOPRAY



The Way of the Heart